HOẠT ĐỘNG TRẢI NGHIỆM 
Tiết 65: Giáo dục chủ đề: Giữ gìn cảnh đẹp quê hương
I. Yêu cầu cần đạt: 
1. Năng lực đặc thù: Sau hoạt động, HS có khả năng: 
- Hiểu được sự cần thiết phải giữ gìn cảnh đẹp quê hương, đó là trách nhiệm của HS.
- Biết cách giữ gìn vệ sinh và nhắc nhở các bạn cùng giữ vệ sinh để giữ gìn cảnh
đẹp quê hương. 
2. Năng lực chung:
- HS có thái độ tôn trọng, yêu quý, bảo vệ các cảnh đẹp của quê hương, đất nước
3. Phẩm chất : 
- Yêu thương: Yêu môi trường, yêu cảnh đẹp thiên nhiên.
- Chăm chỉ: Tích cực tham gia giữ gìn, bảo vệ cảnh đẹp	
II. Chuẩn bị: 
- Một vài tranh/hình ảnh về cảnh đẹp quê hương đang bị con người phá hoại.
- Tranh vẽ mô tả hình ảnh trong SGK về những điều nên và không nên làm để giữ gìn cảnh đẹp quê hương.
III.Các hoạt động dạy học
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	I. Khởi động: 
	

	-  Giới thiệu bài: Hôm nay, chúng ta đến với tiết HĐTN tuần 22 bài Giữ gìn cảnh đẹp quê hương.
	

 -  Lắng nghe

	- Trước khi vào bài, cô trò mình cùng hát và vận động theo 1 bài hát Em yêu cây xanh nhé!
[bookmark: _GoBack]Bạn nhỏ thích trồng nhiều cây xanh chính là một việc làm thể hiện giữ gìn cảnh đẹp các em a. 
->Đó cũng là 1  hoạt động mà chúng ta giữ gìn cảnh đẹp quê hương đấy các em ạ!
	

-Hát và vận động
-Bạn nhỏ... thích trồng nhiều cây xanh...

	-Các em có biết quê hương là như thế nào không?
	-Quê hương là nơi em sinh ra.
- Quê hương là nơi em ở....

	-> Quê hương là nơi ta sinh ra và lớn lên, nơi chôn rau cắt rốn của ta. Quê hương cho ta cuộc sống êm đềm.
	

	-Gìn giữ cảnh đẹp quê hương, là gìn giữ quanh cảnh quanh ta luôn sạch đẹp các em ạ!
	

	->Quê hương  với nhiều ý nghĩa lớn lao. Ai cũng có quê hương yêu dấu của mình. Vậy chúng mình hãy cùng suy nghĩ xem, mình cần làm gì để Giữ gìn cảnh đẹp quê hương. 
- Để tìm được lời giải đáp, cô trò mình cùng đến với HĐ1 :Liên hệ và chia sẻ.
	

	II. Dạy bài mới: 
	

	1.HĐ1.Liên hệ và chia sẻ.
	

	- Các em hãy quan sát tranh cuối trang 55 và thảo luận nhóm 2, nói cho nhau nghe những gì em quan sát được?
	- HS thảo luận.

	- Mời đại diện các nhóm trình bày:
 (4 – 5 nhóm)
	Tranh vẽ 2 bạn:
+ Bạn nam hỏi: Chúng mình cần làm gì để giữ gìn cảnh đẹp quê hương?
+ Bạn nữ trả lời: Chúng mình cần bảo vệ môi trường.

	=> Vậy em có đồng ý với câu trả lời của bạn gái không?
	- HS trả lời.

	-Theo em bảo vệ môi trường là những việc làm như thế nào?
	- Không vứt rác bừa bãi.
-Bỏ rác đúng nơi quy định.
-Không hái hoa, bẻ cành nơi công cộng.
- Nhặt rác xung quanh em.
- Quét lớp, lau bàn…
- Em uống sữa xong, em bỏ vào thùng rác.

	->Các em đã nêu được rất nhiều việc làm góp phần bảo vệ MT, giữ gìn cảnh đẹp quê hương. Để kiểm tra lại vốn hiểu biết của các em, cô trò mình sẽ cùng tham gia 1 trò chơi. TC có tên Đúng –Sai.
- Cách chơi như sau: Cô có 1 số hình ảnh minh họa cho 1 số hành động. Các em hãy bày tỏ ý kiến của mình. Nếu hoành động đó Đúng- em giơ thẻ hoa đơ. Hành động sai,em giơ thẻ hoa xanh. Thời gian cho mỗi lần suy nghĩ là 5s.
( Gv dừng lại bức tranh HS ngắt hoa, bẻ cành- Vì sao hành động của 2 bạn trong tranh các em lại chọn S)
	

	->Qua trò chơi, cô thấy là vốn hiểu biết của các em rất tốt. Cô khen cả lớp.
	

	-Vậy ở nhà mình, những bạn nào đã tham gia làm việc góp phần bảo vệ MT, gìn giữ cảnh đẹp xung quanh ta nào?
	

	-Để minh chứng cho những cánh tay xinh của lớp mình. Cô trò mình cùng xem 1 số hình ảnh nhé!( Ảnh của HS tham gia làm việc ở nhà- PH gửi).
	

	-Các em thân mến, cô rất vui vì các em bạn nào cũng có ý thức tham gia bảo vệ môi trường. Chính những việc làm của các em đã góp phần xây dựng MT xanh, sạch đẹp. 
Và nếu chúng ta không có ý thức bảo vệ môi trường, chúng ta sẽ đối mặt với hậu quả là môi trường sống của chúng ta bị ô nhiễm, ảnh hưởng trực tiếp đến sức khỏe của chúng ta đấy các em ạ.
	

	->Các em đã nêu và làm được 1 số việc  góp phần bảo vệ môi trường, gìn giữ quê hương tươi đẹp. 
-Vậy khi đặt mình vào những tình huống thực tế, em sẽ xử lí như thế nào? Chúng ta cùng đến với HĐ 2 Đóng vai.
	

	2. HĐ 2 Đóng vai.
	

	-Cô có 1 số bức tranh, minh họa cho tình huống trong thực tế. 
Các em hãy thảo luận nhóm 4 và nêu cách xử lý của nhóm mình nhé.
	

	-Sau đây là tình huống thứ nhất Thảo luận nhóm 4) Gia đình đi picnic ở bãi biển.
	- Hs quan sát

	-Mời HS lên đóng vai.
	

	-GV nhận xét.
	

	Hình ảnh 2: HS ăn quà sáng và vứt rác ngay trong sân trường.
	

	-GV kết luận
	

	3. Củng cố
	

	->Video quê hương tươi đẹp.
	

	? Hôm nay cô dạy em bài gì?
	Gìn giữ cảnh đẹp quê hương.

	->Qua bài học hôm nay, cô tin chắc là các em đã biết làm những việc nhỏ, vừa sức với mình để góp phần gìn giữ quê hương tươi đẹp. Và không dừng ở đó, cô hi vọng, chúng  ta hãy lan tỏa thông điệp này đến tất cả mọi người nhé!
	



